

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Дискриминация в Берне и интернет-перепалки в Женеве | Discrimination à Berne et disputes en ligne genevoises

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн-Женева](#), 06.03.2017.



Станет ли прохожим легче от новой меры? ([unitre.ch](#))

Пока в Берне планируют изменить порядок проверки документов на улицах города, в Женеве думают над тем, как заставить некоторых несдержанных в Facebook депутатов быть вежливее и осмотрительнее.

|

Pendant qu'on planifie à Berne des modifications dans la procédure du contrôle d'identité, à Genève on réfléchit comment faire certains députés, qui se montrent parfois brusques sur Facebook, être plus polis et considérés.

Discrimination à Berne et disputes en ligne genevoises

Депутаты бернского парламента хотят внести изменение в порядок проверки документов на улицах столицы: теперь полицейские должны будут выдавать людям, подвергшимся контролю, квитанцию с указанием даты и причины проверки. Цель новой меры – предупредить дискриминацию на основании цвета кожи.

Начиная обсуждения, политики, вероятно, брали пример с Великобритании, где подобный порядок проверки уже существует. В настоящее время над такими изменениями задумались и в Цюрихе.

В недалеком будущем власти хотят запустить пилотный проект, но стражи порядка не в восторге от новшества. Руководство кантональной полиции указало на то, что ее сотрудники обучены избегать проверок только на основании расовой принадлежности, и что руководство следит за соблюдением этого принципа, информирует телерадиокомпания RTS.

Полиция видит в предложении властей придирку, из-за которой увеличится время проверок и которая поставит всех в неловкое положение, не говоря уже о дополнительных расходах. Таким образом, не понятно, согласится ли полиция поддержать проект, который власти не в состоянии ей навязать.

Напомним, что в ноябре прошлого года в Лозанне прошла демонстрация молодежи, обвинявшей полицию в расовой дискриминации. Демонстранты желали привлечь к проблеме внимание властей, поскольку в общинах выходцев из Африки и других регионов назрело недовольство действиями сотрудников правоохранительных органов.

Понимая чувства протестующих, член муниципального совета Лозанны и глава департамента безопасности Пьер-Антуан Хильдбранд отметил, что при исполнении служебных обязанностей полицейские должны избегать предвзятости. В то же время, «они могут проверить документы, если на то возникнут объективные причины».

Также в ноябре 2016 года суд Цюриха не поддержал жалобу швейцарца кенийского происхождения, который подал иск на полицейских, обыскавших его в феврале 2015 года после отказа предъявить документы. По мнению истца, он ничего не нарушил, а потому показывать паспорт не имело смысла; его негодование подстегнуло штраф, который стражи порядка выписали ему за отказ подчиниться.

Тем временем депутаты муниципального совета Мейрена (кантон Женева) пытаются решить другую проблему: обсуждают этический кодекс, который будет регламентировать «поведение» народных избранников в Facebook, делая недопустимым обмен оскорблением в социальных сетях.

«Некоторые депутаты прекрасно ведут себя на работе, но устраивают перепалки в Facebook», - с сожалением отметил муниципальный советник Мейрена Мишель Фабр в интервью газете Tribune de Genève. Согласно кодексу поведения на заседаниях, высказывания депутатов должны быть основаны на честности, объективности и беспристрастности, они должны избегать личных выпадов и ложных суждений с целью дискредитировать коллегу.



«Ты меня в интернете свиньей назвал!» - «Так это ведь по-дружески, в Facebook!» (tdg.ch)

Распространение таких правил на социальные сети (что и предлагает сделать Мишель Фабр) – не крайность, поскольку, по словам члена Либерально-радикальной партии (PLR) Реми Бюрри, в интернете «появляется все больше высказываний в поддержку неуместных точек зрения».

Вопрос заключается в том, как контролировать тональность сообщений, которые оставляют политики в социальных сетях, и кто будет решать, вышли они за рамки или ведут себя прилично. По мнению многих депутатов, наилучшим решением может стать этический кодекс, не обязательный для соблюдения, так как для настоящих буйнов давно написаны гражданский и уголовный кодексы.

Член Партии зеленых Сильвен Альди считает, что в предлагаемом документе нужно упомянуть также использование смартфонов на заседаниях, так как для функционирования органа власти неприемлемо, если его члены смотрят футбольные матчи, играют в игры или тайком отправляют указания, как следует проголосовать.

[полиция Берна](#)

[facebook](#)

[депутаты швейцарии](#)

[Берн](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Каждый десятый иностранец приезжает с поддельными документами?](#)

[Швейцарские политики отказались пересесть в вагоны второго класса](#)

[Дress-код для швейцарских женщин-парламентариев](#)

[Сексизм в швейцарском парламенте](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/diskriminaciya-v-berne-i-internet-perepalki-v-zheneve>